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Protokoll nr. 1- 2013 - Styrgruppsmöte XM4SAKL
Datum: 

10 januari 2013

Plats: 

Sfm: s kansli Apelbergsgatan 36, Stockholm

Tid:

kl. 10-12

Deltagare:
Peter Bergman, Sfm - ordförande
Charlotta Carlberg, Sfm


Tomas Mattsson, Länsförsäkringar

Stefan Carlsson, Länsförsäkringar

Britt-Marie Stafhammar, If - sekreterare
Leif Holmberg, Trygg-Hansa

Anders Törnqvist, Comfac

1. Val av sekreterare och justerare
Britt-Marie valdes till sekreterare och Tomas till justerare. 
2. Fastställande av resp. parts representant i styrgruppen 2013

Stefan Carlsson från Länsförsäkringar ersätter Tomas Mattsson. I övrigt inga förändringar.

3. Val av ordförande 2013
Enligt stadgarna ska styrgruppen byta ordförande varje år. Vi enades om att använda samma princip som MIS Life, vilket innebär att vi går i bokstavsordning (bolagsnamn). Britt-Marie Stafhammar från If blir således ordförande 2013. 
4. Rapport från teknikgruppen
Enligt beslut från senaste styrgruppsmötet har teknikgruppen revideras standarden och inriktat arbetet till generation 1 (G1), en struktur som är framtagen av S & P. Teknikgruppen har sedan oktober haft mellan 5-7 telefonmöten för att ta fram nuvarande förslag. 

Teknikgruppen har reviderat S & P ursprungliga G1 struktur. Främst handlar det om att samtliga fält har fått en mera generell beskrivning samt att vissa fält har omdefinierats till xml-standard. T.ex. har fälten ”försäkringstyp” och ”betalningsfrekvens” reviderats. Nästa steg i arbetet är att förslaget till G1-G2 ska skickas på remiss till försäkringsbolagen. Remissarbetet ska vara klart tills nästa styrgruppsmöte 18/3 så att vi kan diskutera detta på vårt nästa styrgruppsmöte.
Det mandat och de uppgifter teknikgruppen har: 

1. Färdigställande av S&P dokumentets del G1 så att detta kan skickas för remiss till personer inom försäkringsverksamheten.


2. Möte med bolagens olika verksamheter för att presentera och säkerställa G1-delen. Detta möte kan organiseras redan nu.


3. En första version av G1 (även inkluderande G2, Dokument i PDF) bör vara fastställd innan den 1/4 2013.


4. Hypotesen är att efter arbetet med G1 & G2 börjar Teknikgruppen arbeta med G3, Skadeinformation. Hänsyn bör här också tas till skadereglering och rapportering. Eventuellt finns det möjlighet att GSR kan involveras i detta arbete.


5. Arbete med G4 – Produktinformation, avvaktas.

Att göra: försäkringsbolagen meddelar Anders vilka personer på verksamheten/systemsidan som ska vara med och granska förslag till G1-2. Detta för att om möjligt hitta ev. frågetecken och felaktigheter redan vid en ”skrivbordstest”. 
5. Fastställande av resp. parts representanter i teknikgruppen

Nuvarande representanter fortsätter tillsvidare vilket är; Anders Törnqvist (Comfac), Jesper Pihlsgård (If), Edward Aschan (LF) samt Per Lundkvist (T-H).
6. Beslut av förändringar av standarden
Inga beslut om förändring av standarden. Det långsiktiga målet är att arbeta med implementering av G1-G5 i angiven ordning. Alla var överens om att vägvalen för G4 är många, t.ex. vad är kostnadseffektivt att standardisera och för vilka produkter/produktpaket.   

Det nuvarande mandat teknikgruppen har är att göra klart förslag till G1-G2.  
7. Resultat 2012 
Resultatet för 2012 fastställdes, ett överskott på 24 188 kr. 
8. Budget och beslut om avgiftsstruktur för 2013
Tills vidare samma avgiftsstuktur, vilket innebär 3000 kr/part. Den största avgiftsposten är konsultkostnad för utveckling av standarden. Om behov skulle uppstå gör vi en revidering senare under året. Detta kan bli aktuellt om vi beslutar att börja utreda G4.
9. Beslut om anslutningsavgift för ev. nya parter i samarbetet
Vi behåller samma nivå på anslutningsavgift som tidigare, vilket innebär 100 000 kr per part. 
10. Övriga frågor
Peter Bergman tar kontakt med Dina, Gjensidige och AIG angående deras intresse att ansluta sig till samarbetet. Dessa bolag har tidigare visat visst intresse.
Anders har blivit kontaktad av Camilla Algeroth Von Thiele från Svensk Försäkring. Hon är intresserad av att få veta mera om standarden och ta reda på om det kan användas i administration av skadehantering, t.ex. det bolagsgemensamma skaderegistret (GSR). Britt-Marie kontaktar Camilla och bjuder in henne till nästa styrgruppsmöte. Anders kontaktar Camilla för att gå igenom den tekniska lösningen. 

11. Nästa möte
Nästa möte är måndag den 18/3 kl. 10-12 på Sms:s kansli.

