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SFM kommenterar
Som service till föreningens medlemmar sammanställer och kommenterar SFM aktiviteter och diskussioner som SFM varit delaktiga i. Kommentaren är inte avsedd att vara rådgivande. Kommentaren syftar endast till att ge medlemmar möjligheter att reflektera över informationen och SFM uppmuntrar till att kontakt tas med kansliet om det finns frågor eller funderingar. Kommentaren är gjord av SFM och återspeglar endast SFM:s uppfattning och är inte avsedd för spridning utanför medlemskretsen.

Bakgrund
Med anledning av att Gabriel Bernardino avgår som ordförande för EIOPA efter 10 år vid rodret bjöd BIPAR in till ett rundabordssamtal med Didier Millerot och under moderering av Karel Van Hulle.
Kommentar från SFM
Regelverk och marknad har verkligen förändrats de senaste 10 åren och vi har nu ett regelverk som är  bättre anpassat för att hantera de risker som uppstår i försäkringsverksamhet. Detta leder till att försäkringsbolag numera har bättre förutsättningar att åta sig långa åtaganden i form av garantier i produkter som inte är fondförsäkring, som kan mötas av avkastning från långsiktiga investeringar i exempelvis infrastruktur och hållbara investeringar. Det som sedan  präglat översynen av Solvens 2 har haft ansatsen av en evolution snarare än en revolution, där riskkänsligheten finjusterats för att kunna hantera ett mer långsiktigt lågränteläge tillsammans med att skapa förutsättningar för mer investeringar i långsiktiga tillgångar med bättre avkastning över tid. Sammantaget har kapitalkravshanteringen blivit mer sund idag än för 10 år sedan. 
POG-regelverket med målmarknad introducerades med Solvens 2 och sedan förstärkt av IDD. Det är tydligt att myndigheter och politiken sätter väsentlig tilltro till detta system för att bättre hantera produkter som är skadliga för kunderna eller annars endast bör distribueras på visst sätt. Regelverket är dynamiskt och sätter ansvaret hos aktörer att ha processer på plats för utveckling och distribution av försäkringsprodukter. POG-regelverket skapar förutsättningar för mer fokus på substans istället för att stirra sig blind på regelefterlevnad. Detta får även ses mot bakgrund av Covid-19 och det behov som i flera marknader uppstått att skydda sig men där skydd saknats och där det finns behov av utveckling.
Det finns en utvecklingspotential i regelverket, särskilt vad gäller informationsgivning till kund. Det kommer att adresseras av EU i närtid och vi kommer att se ett helhetsgrepp för alla de olika regler som rör information, där kommer EU:s kommande ”Retail finance strategy” sannolikt bli helt central. Det finns en ansats att i större utsträckning framgent göra skillnad på hur information ska utformas beroende på mottagaren, en konsument eller en tillsynsmyndighet. Flera olika regleringsinitiativ har lett till flera informationsregleringar och det framstår som om de i flera delar snarare fokuserat på att skapa förutsättningar för jämförelser snarare än lättillgänglighet.
Kundskyddet kan betraktas utifrån ett antal lager. Ett grundläggande skydd i stabila försäkringsbolag med god solvens och att det finns en vilja på EU-nivå att stärka skyddet ytterligare genom ’insurance guarentee schemes’. Till detta kommer en rättvis och transparent behandling av konsumenter. I EIOPA:s senaste konsumenttrendsrapport identifieras vad som kallas ökade problem med fondförsäkringar/’unit linked’ samt de ersättningsstrukturer som omgärdas av den typen av produkter där EIOPA framstår som kritiska till i vilken utsträckning kunderna får ’value for money’. Avslutningsvis ska reglerna om intressekonflikter skydda kunder, t.ex. vid bankassurans, där det verkar som att EIOPA planerar en tematisk tillsyn.

Framtida arbete på EU-nivå kommer att ta avstamp i fakta och beteendevetenskap, där studier med konsumenter redan pågår. Det verkar finnas en politisk vilja att nå bättre regleringar (’better regulation’) där erfarenhet först dras från befintliga regelverk för att sedan utvärdera materiella justeringar snarare än omvälvande ändringar. Översyn av reglerna är styrda av vad som regleras i direktiven, som regel två års implementering följt av utvärdering två år senare. 
På ämnet robotrådgivning och ökad digitalisering i försäkringsbranschen framstår det som om det finns ett upplevt behov i yngre generationer att vara mer digitaliserad. Genom digitaliserad distribution finns det även uppfattningen att fler kan nås till ett lägre pris och att fler kan investera i långsiktiga investeringar som gynnar samhället. Hörnstenar oavsett, är tilliten till marknaden och transparens. Covid-krisen har visat att digitala hjälpmedel har underlättat för försäkringsförmedlare och kunder att hålla kontakten. EU:s digitala handlingsplan (’Digital action plan’) utgör plattformen för att öka digitaliseringen på ett balanserat och säkert vis. I den utsträckning som produkter mass-distribueras digitalt får särskilda risker identifieras och det måste alltid finnas tillgång till rådgivning för de konsumenter som behöver det.
Vad gäller små och medelstora försäkringsförmedlare verkar det finnas en medvetenhet inom politiken och myndigheter om den administrativa börda som fortsätter att växa genom regelverken. Regelverken finns för att ställa höga krav på professionalitet och kunskap och från politiskt håll verkar det funnits en medvetenhet om att marknaden blir mer professionell genom konsolidering. 
Vad gäller att reglera produkter i marknaden har detta inte varit möjligt av olika anledningar, bl.a. en icke harmoniserad försäkringsavtalsrätt, eller kanske ens önskvärd. Ett första steg har dock tagits genom en pan europeisk pensionsprodukt. Standardisering av försäkringsprodukter skulle kunna öka möjligheterna till mer gränsöverskridande handel.
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Moderator: Karel Van Hulle, Associate Professor at the Economics and Business Faculty of KU Leuven, Honorary Professor Goethe University Frankfurt
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